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Exercice 0.1 ⋆ Une jolie intégrale....

[1]

C(α) désignant le coefficient de x2007 dans le développement en série entière de (1 + x)α,
calculer

∫
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C(−t− 1)
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t+ 1
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+ · · ·+

1

t+ 2007

)

dt.

Solution : Nous connaissons le développement en série entière de (1 + x)α qui nous donne

C(α) =
α(α − 1) . . . (α− 2006)

2007!
.

Donc C(−t− 1) = (t+ 1)(t+ 2) . . . (t+ 2007)/2007! et notre intégrande s’écrit
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.

Le calcul devient alors élémentaire
∫
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0

=
2008!− 2007!

2007!
= 2007.

❏

Moralité : Surtout ne pas se laisser impressionner !
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